
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARÁ.

Às dezessete horas (17h)) do dia doze (12) do mês de junho de dois mil e vinte e cinco
(2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio
da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro —
tapiúna - Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda Teixeira Filho, Paulo Roberto
Soares e Rene Ribeiro. Não compareceu a sessão a vereadora lara Mara Carlos
Barros. Por motivo de doença, mas apresentou atestado médico. Pequeno
Expediente: constou da leitura das seguintes matérias: Requerimento nº 037/2025 —
de 10 de junho de 2025 — Solicita da Prefeitura Municipal de Itapiúna a reforma e
ampliação de uma sala no Centro Comunitário de Bico da Arara — de autoria do
vereador Bruno de Freitas Bezerra. Parecer nº 09/2025 — da Comissão de Justiça,
redação, Finanças e Orçamento — Referente aos seguintes Projetos de Leis: 013 e
014/2025, de autoria do Poder Executivo. E Projetos de Leis do legislativo 02 e 03/2025,
de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Presidente convida os assessores do
Balcão Cidadãos para falar sobre os serviços ofertados. Explica que o balcão é um
órgão da Câmara de lItapiúna que visa ofertar atendimento à população, prestar
esclarecimento e orientações, receber solicitações de serviço e buscar soluções para
problemas, nossa missão é fazer com que a Câmara Municipal de Itapiúna seja mais
próxima da população principalmente aqueles mais vulneráveis, em especial aqueles
que moram na zona rural, temos uma carta de serviços demandada pelo balcão, mas
a procura é pouca para tanta demanda. Vereador RENÉ pergunta se seria possível
ofertar esse serviço itinerante? Temos localidades mais distantes, populosa também, a
maior dificuldade das pessoas em usar esse tipo de serviço é o acesso delas até aqui,
cita o exemplo da sua região Queixada que é 25 km de distância, é muito dificultoso.
Assessor responde que não só pode como deve, a questão do balcão é justamente
aprofundar e trazer o povo trazer mais o povo o poder legislativo junto da população.
Fala dos serviços disponibilizados, como criação e recuperação de conta GOV,
consulta de regularidade do CPF, emissão de multas na justiça eleitoral, impressões de
título eleitoral, consultas de situação eleitoral, criação e impressão de currículo, os
serviços do INSS, vamos estar colhendo essa demanda de aposentadoria por idade
rural, salário maternidade rural e principalmente essa nova demanda que os
aposentados e pensionistas do INSS tem em relação a consulta de desconto de
entidades associativas, a gente sabe que esse público precisa dos serviços do INSS,
geralmente são pessoas de idade mais elevadas que não tem um conhecimento de
lidar com as tecnologias da informação, pede aos vereadores que acolham as
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demandas da comunidade e tragam, se for preciso vamos nas comunidades. Vereador
ERASMO sugere que o veículo da Câmara pudesse ser utilizado para o deslocamento
dessa equipe para prestar esse serviço para a população. Vereador CHIQUINHO
parabeniza o presidente por dar continuidade nesse trabalho que foi implantado pelo
mesmo quando foi presidente, é um trabalho muito importante. Vereador PAULO
ROBERTO diz que esse requerimento do balcão do cidadão foi do vereador Paulo
Roberto, e só quem ganha com isso é o povo, na época o presidente da Casa Chiquinho
abraçou a causa. PRESIDENTE parabeniza os vereadores pelo projeto, diz que estão
aqui para dar continuidade para o que for bom no município. Grande Expediente:
falaram pela ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO FLAVIO LIMA DE
OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Com relação a iluminação
pública desde de ontem está vendo o carro na sede do município dando esse suporte,
agradece por esse momento. Infelizmente não viu iniciarem o roço das estradas, pede
a gestão para dar continuidade nas estradas do município, em nome da comunidade
de Itans pede urgência na estrada, antes que o asfalto saia. Fala das cobranças da
secretaria de saúde, da falta de carro nos distritos, só tem em Caio Prado e é só durante
o dia, não sabe porque disponibilizam para uns e outros não, temos carros suficientes
que dar para abranger os distritos. Finaliza falando da importância do Projeto do Balcão
do Cidadão. BRUNO DE FREITAS BEZERRA cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Por muitas vezes cobrou o carro da saúde, agora agradece por ter voltado ao
normal, está funcionando 24 horas, agradece a secretária por ter atendido os nossos
pedidos. Cobra do secretário Jacó a iluminação pública das comunidades, as pessoas
estão sofrendo muito. Com relação a recuperação dos pontos mais críticos das
estradas, entrou em contato com ele, ele explicou que aconteceu um problema, mas
está sendo consertado. Fala do seu projeto que colocou em pauta, pede que na próxima
sessão seus companheiros possam aprovar, se trata da reforma do Centro Comunitário
do Bico da Arara, está funcionando, mas não está sendo adequada. FRANCISCO
HELANO MATOS GERMANO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala de um
momento muito importante, marcante, o termo de um polo da Universidade do Maciço
de Baturité aqui em lItapiúna, não poderia deixar de explanar nesse momento,
parabeniza o engajamento do prefeito e secretário para que trouxesse esse polo para
o nosso povo de Itapiúna. Parabeniza pela questão da iluminação, deram uma melhoria
nesses últimos dias. Aparteou o vereador ERASMO reivindica a iluminação da sua
região, a maioria falta ser consertada, aproveita e reforça também a questão do roço,
porque tem umas curvas muito perigosa na sua região, que o secretário veja essa
situação porque a população precisa muito. Fala para o colega Flavão que recebeu a
notícia que o carro da saúde de Itans está disponível 24 horas. Vereador HELANO dar
continuidade reforçando a fala dos colegas com relação ao roço, tem muitas localidades
que praticamente o trecho fechou. Outro ponto que coloca é a limpeza dos pequenos
barreiros, vai encaminhar através de ofício esse pedido para que a secretaria possa
fazer essa programação. Finaliza deixando seu voto de pesar a família da dona Valnice.
OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO cumprimenta todos os presentes e ouvintes.
Agradece ao prefeito e o secretário de obras, secretário de educação, ontem em
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Palmatória inauguramos o anexo Joaquim Carlos de Oliveira uma creche para as
crianças do nosso distrito, elas não tinham recreio, eram presas na sala, reformamos e
inauguramos essa escola. Com relação a estrada, hoje recebeu cinco reclamações
sobre a estrada de Palmatória, tem que roçar, as curvas não tem sinalização, tem canto
que não dá para passar dois carros um pelo outro, pede ao secretário Jacó agilidade.
Com relação a iluminação, em Palmatória foram colocadas quase todas, tem cobranças
de Nova Olinda também. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. Deixa seu voto de pesar aos familiares do senhor Nertan, uma
pessoa do bem. Deixa também seu voto de pesar aos familiares da professora Valnice,
uma guerreira na nossa cidade, principalmente em Itans. Faz um requerimento verbal
ao secretário de obras pedindo para que ele possa mandar as máquinas para tampar
aqueles buracos da localidade de Massapê. Acrescenta que foi bloqueado do recurso
do município R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) do recurso do dia 10, e ficou sabendo
que já tem 2.000,000,00 (dois milhões de reais) na agulha para ser bloqueado, fica
triste, porque sabe das dificuldades que tem, são precatórias que está no bola, bola da
vez, chegou a hora de alguém pagar, e quem vai pagar é o gestor que aí se encontra,
até perguntou se podia parcelar, mas não pode, fica triste porque vai ser reduzido
dinheiro da merenda escolar, transporte, saúde, retirada do lixo, a gente sabe que
quando vem da Justiça Federal o facão vem bem preparado e o corte é grande. Falando
em coisas boas, hoje na nossa cidade foi assinado um termo para um polo universitário,
muitos irão se formar sem sair da nossa cidade, são coisas boas que estão
acontecendo. Fala da escola que irá ser inaugurada, será sinalizada, aproveita e pede
para sinalizar as outras duas na rua principal, não tem sinalização. Aparteou o vereador
JOSE AIRTON dizendo que era pra ter sido feito a muito tempo, fez esse requerimento
em 2012, pedindo redutores de velocidade, o deputado pediu para fazer o ofício, fez e
protocolou, entregou nas mãos dele, ele mandou para superintendência do Detran para
fazer essa sinalização. Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade dizendo que o
governador afirmou para o prefeito que vão sinalizar, acredita que vai ser resolvida
porque no próximo ano é ano político e quando é ano político não podemos dizer
duvido, vamos acreditar, porque quando há interesse não vai dúvida, vai acreditar que
o que ele prometeu vai ser feito, como asfalto, sinalização, passagem molhada, acredita
porque ele quer a reeleição. FRANCISCO RODRIGES DE MATOS cumprimenta todos
os presentes e ouvintes. Deixa seu voto de pesar aos familiares da Luiza Matos. Deixa
também seu voto de pesar aos familiares do senhor Nertan. pede ao secretário de obra
e o administrador do distrito de Palmatória que tivessem muito cuidado com as
queimadas, porque se passar o fogo é um desastre. Fala audiência pública na terça
feira, falando sobre a saúde e na ocasião debateu sobre a falta de um agente de saúde
em Palmatória, segundo a secretária e assessor Cleiton achava que não podia
contratar, mas pode, nossa população está crescendo, se dividir as famílias para os
outros eles não vão ter condições de atender, pede que vejam essa possibilidade.
Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que elas têm que contratar de lá e da
Mutamba. Vereador CHIQUINHO dar continuidade dizendo que na gestão passada a
moça que trabalhava era contratada como agente administrativa, enquanto faz um
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concurso pode sim trabalhar. Agradece a gestão pela inauguração ontem do colégio
infantil na Palmatória, a gente cobra, mas também tem os momentos de agradecimento,
porque quem ganha com isso é o povo, e a gente trabalha para o povo, agradece
também a direção da escola do CERU juntamente com os alunos, pai de alunos da
gestão passada, porque naquela escola que foi inaugurada ontem vai ter muitos itens
comprado com dinheiro da premiação da escola nota 10, então parabeniza todos os
alunos, professores e a direção da escola, foi comprado TV, caixa de som, gelágua
para as salas pula-pula infantil, kit de mesa e cadeira infantil, kit de mesa e cadeira de
plástico grande, fogão industrial, notebook, impressora, armário de aço, prateleira e
lousa branca, todo esse dinheiro foi aplicado para gastar com os alunos. Frisa o
discurso do vereador Paulo Roberto, das dificuldades que os municípios passam com
esses precatórios, sabe que não vai ser fácil, está acontecendo de funcionários
concursados recebendo em casa, e contratando outros, isso acontece em vários
municípios, isso era pra ser visto pelo ministério público, e ser criado uma lei para que
isso não aconteça, isso são acordos políticos, se a gente for analisar é um prejuízo
imenso para os municípios. PRESIDENTE fala da chegada da Universidade no nosso
município marca um novo capitulo, a FMB vai estar aqui no município de Itapiúna, isso
facilita para os universitários não precisar mais deslocar até Baturité, isso é mais uma
conquista. Deixa seu voto de pesar para família do seu Nertan, e todos os familiares da
dona Valnice. Falou com o secretário de educação e ele garantiu que próxima semana
vai estar em lItans visitando o colégio, e fazer outras visitas. Acrescenta que alguns
funcionários de algumas secretarias andaram dizendo que o vereador Cozinho estava
querendo aparecer com algumas ações que estava fazendo, falou nomes de outros
vereadores, vai fazer o que dê pra fazer, pode acharem ruim, as pessoas tem que
respeitar, certas brincadeiras não são legais, pede mais respeito para os vereadores
de Itapiúna. Ordem do Dia: foram colocadas em votação as seguintes matérias: Projeto
de Lei Nº 013/2025 — de 13 de maio De 2025 — Cria o Conselho das Cidades do
Município de Itapiúna-CE., e dá outras providências — de autoria do Poder Executivo.
Projeto de Lei APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes. Projeto de Lei nº
014/2025 — de 26 de maio de 2025 — Dispõe sobre a criação de gratificação aos
motoristas da Secretaria Municipal de Educação de lItapiúna-CE., e dá outras
providências - de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei APROVADO por
UNANIMIDADE dos presentes. Vereador PAULO ROBERTO vota sim e faz uma
colocação, que não fique só nos motoristas da educação, mas que seja para todos os
motoristas, para que os outros também sejam reconhecidos. Projeto de Decreto
Legislativo nº 01/2025 — de 02 de junho de 2025 —Dispõe sobre a concessão de Título
de Cidadão lItapiunense, ao Senhor Marney José Cavalcante Araújo e dá outras
providências — de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Projeto de
Decreto Legislativo APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes. Vereador
Chiquinho vota sim porque esse cidadão é filho do Dudu, uma pessoa que fez história.
E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro
Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores



presentes. Sala das Sessões aos (12) doze dias do mês de junho de (2025) dois mil e
vinte e cinco.
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